

OFICIUL FITOSANITAR MURES
Tg.Mures, Jud.Mures, Str.Dezrobirii .nr. 80

Tel/Fax:0265.435245
ofimures@anf.ro

BULETIN DE AVERTIZARE Nr. 40 24.07. 2020

Condițiile climatice din ultimele zile sunt favorabile producerii infecțiilor cu **mană** (*Plasmopara viticola*) **putregaiul negru** (*Guignardia bidwellii*) și **făinare** (*Uncinula necator*) **la viței de vie**.

Putregaiul negru – cel mai caracteristic și mai important atac este cel de pe ciorchine și boabe. Sunt atacate întodeauna boabele de la vârful ciorchinului, în perioada intrării în pârgă. La început, boabele capătă o culoare palidă, cu simptome de opăreală, apoi se învinețesc și se zbârcesc. Atacul se manifestă în special după ploii puternice și după grindină.

În funcție de simptomele de atac se va alege una din variantele de tratament de mai jos.

I. Pentru combaterea manei, putregaiului negru și făinării recomandăm efectuarea tratamentelor cu CABRIO TOP în doză de 1,5–2,0 kg/ha.

II. Pentru combatere manei, putregaiului cenușiu și făinării, recomandăm efectuarea tratamentelor cu: FOLIMORF – 2,0 kg/ha sau SHAVIT F 72 WDG – 0,2% (2 kg/ha) sau UNIVERSALIS 593 SC – 2,0 l/ha.

III. Pentru combaterea manei, putregaiului negru recomandăm efectuarea tratamentelor cu FOLLOW 80 WG în doză de 1,8 kg/ha. În parcelele cu atac se făinare, tratamentul se poate combina cu un fungicid pentru combaterea făinării ca: KUMULUS DF – 0,3% (3,0 kg/ha) sau SYSTHANE FORTE – 0,01 % sau TOPAS 100 EC – 0,3-0,5 l/ha

Alte recomandări:

Pentru tratament se pot folosi și alte produse omologate, cu efect similar.

La aplicarea tratamentelor dintr-un sezon, recomandăm alternarea produselor, adică să se folosească produse din grupe chimice diferite sau cu mod de acțiune diferit, pentru a evita apariția fenomenului de rezistență.

Tratamentele cu fungicide sistemice se aplică la interval de 12-14 zile iar la cele de contact la interval de 8-10 zile.

Utilizați produsele pentru protecția plantelor cu responsabilitate, în siguranță pentru utilizator, consumator și mediu.

Efectuați în prealabil testul de compatibilitate.

Citiți cu atenție toate instrucțiunile înscrise pe ambalaj.

Norma de soluție la vița de vie este de 1000 l/ha.

Reamintim producătorilor agricoli obligativitatea respectării prevederilor legale privind depozitarea, manipularea, utilizarea produselor de protecția plantelor și completarea la zi a Registrului privind evidența tratamentelor fitosanitare. Se vor utiliza numai pesticide omologate ce sunt înregistrate în baza de date PEST-EXPERT care poate fi accesată la adresa : <http://www.madr.ro> Respectarea prevederilor legale privind utilizarea pesticidelor este verificată prin controale în teren de inspectorii Oficiului fitosanitar și APIA.

Recomandăm accesarea ghidului pentru utilizare în siguranță a produselor de protecția plantelor la adresa: <http://www.madr.ro/norme-de-eco-conditionalitate-in-domeniul-fitosanitar.html>

În conformitate cu prevederile legale respectați normele de tehnica securității muncii, protecția animalelor, albinelor și a mediului înconjurător, împotriva intoxicațiilor cu pesticide!

COORDONATOR
Dr. ing. Pogăcian Marian



INTOCMIT,
Costea Gheorghina

